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ВПЛИВ  ІННОВАЦІЙ  НА КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНІСТЬ І ЕКОНОМІЧНІ
ПОКАЗНИКИ  ПІДПРИЄМСТВА  АВІАЦІЙНОЇ  ПРОМИСЛОВОСТІ

Основними показниками конкурентоспроможності є якість, ціна і обслуговування. Розглянуто вплив
інновацій  на конкурентоспроможність зразка авіатехніки  і економічні  показники підприємства, внаслідок
чого збільшується прибуток (в міру зростання ціни), а також рентабельність виробництва з урахуванням
залучених  інвестицій.
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Вступ
Постановка задачі. Узагальнення вітчизняного

і зарубіжного досвіду у вирішенні завдань щодо
досягнення конкурентоспроможності виробництва
свідчить, що ця проблема за своєю важливістю і
складністю належить до національних проблем, які
повинні вирішуватися на всіх рівнях управління
економікою, і насамперед — на державному.

Однак в Україні дотепер не виконуються на
національному рівні будь-які спеціальні заходи для
вирішення цієї проблеми. Немає закону, що
регламентував би правові основи зусиль щодо
підвищення рівня конкурентоспроможності
вітчизняної продукції і послуг на різних рівнях
управління. Більше того, Україна не має не тільки
спеціального закону про конкурентоспроможність, а
навіть концепції державної політики щодо
забезпечення конкурентоспроможності і відповідної
програми уряду, які визначали б основні цілі,
напрямки, принципи, форми і методи її здійснення, а
також необхідність створення відповідної
законодавчої й інституційно-організаційної бази
державної підтримки і стимулювання підвищення
рівня конкурентоспроможності  вітчизняної
продукції  машинобудівного комплексу, особливо
авіаційної промисловості [1].

Застосування високих технологій передбачає
широке використання патентних інновацій
(винаходів, промислових зразків, корисних моделей).
Вони є внутрішнім стимулом виробництва, що дає
можливість зробити перехід від застарілої технології
до нової, прискорює технологічний та економічний
розвиток і зростання добробуту населення. Однак
поглиблення економічної кризи, спад виробництва,

ігнорування вимог НТП на всіх рівнях
господарювання призвели до глибокої кризи у сфері
науково-технічної діяльності, до занепаду
винахідницької творчої активності в Україні.

Сучасний стан винахідництва не відповідає ані
потребам, ані ресурсам України. Країна поступово
втрачає найцінніше багатство — інтелектуальний
потенціал.

Інноваційна діяльність підприємства
направлена перш за все на підвищення
конкурентоспроможності  авіаційної техніки, що
випускається.

Конкурентоспроможність авіатехніки - це
ступінь реального або потенційного (у разі
стратегічного планування або прогнозування)
задоволення авіатехнікою конкретної потреби в
порівнянні з аналогічною, представленою на даному
ринку.

Конкурентоспроможність авіатехніки визначає
її здатність витримувати конкуренцію з
аналогічними зразками-конкурентами, що виражає її
конкурентні переваги на даному ринку [2].

Метою даної статті є визначення показників
конкурентоспроможності для оцінки впливу
інновацій на економічні показники підприємств
авіаційної промисловості з урахуванням залучених
інвестицій.

Основний матеріал
Конкурентні переваги зразка авіатехніки

досягаються за рахунок виробництва перш за все
нового, затребуваного ринком зразка або на основі
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поєднання ефективного використання всіх
ресурсів підприємства і зниження витрат
виробництва із забезпеченням відносно низьких
цін і високої якості зразка, який має попит на
ринку, вигідно відрізняється від аналогічних
зразків-конкурентів по рівню обслуговування,
задовольняє конкретні потреби покупця і
забезпечує виробнику стабільність в отриманні
прибутку і на цій основі - розширене відтворення.

Таким чином, якість, ціна і обслуговування є
основними показниками конкурентоспроможності,
серед яких найбільш важливим є співвідношення
ціни зразка і його якості. Для визначення змісту
цього співвідношення застосовується показник
еластичності якості зразка при зміні його ціни [3].

Коефіцієнт еластичності якості за ціною (Ея-

ц) визначається по наступній формулі:

Ея-ц = ∆Я (%) / ∆Ц (%) = (∆Я∙ЦБ) / (∆Ц∙ЯБ), (1)

де ∆Я (%), ∆Ц (%) - відповідно відсоткова зміна
якості і ціни зразка;

ЯБ , ЦБ - відповідно якість і ціна зразка в
базисному періоді або на базовому підприємстві.

Схема впливу інноваційної діяльності
підприємства на конкурентоспроможність зразка
авіатехніки і економічні показники підприємства
представлена на рис. 1.

Рис. 1. Вплив інновацій на конкурентоспроможність зразка авіатехніки
і на економічні показники підприємства

Продуктові, технологічні і ресурсні інновації,
які направлені на підвищення якості і технічних
характеристик зразка, забезпечують зростання
конкурентоспроможності JКС зразка (JРПj, JСПj, JЕПj –
індекси конкурентоспроможності за
регламентуємим, зіставлюваним, економічним
показниками відповідно), унаслідок чого зростають
попит на авіатехніку і об'ємі продажів при колишній
ціні (ЦБ).

Ціна одиниці продукції Ці визначається по
наступній формулі:

Ці = С0j + Пj + Нj (2)

де С0j – собівартість одиниці авіатехніки;
Пj – виробничі витрати;
Нj – накладні витрати підприємства.

При зростанні конкурентоспроможності
зразка можливе збільшення ціни (Цj) і відповідно
об'єму продажів (ОПj, де j - вид авіатехніки) при
колишньому попиті. В цьому випадку збільшується
прибуток (Пр) (в міру зростання ціни), а також
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рентабельність виробництва (РВ) з урахуванням
залучених  інвестицій (І).

Загальна собівартість продукції Сз

визначається по наступній формулі:

Сз = qj Цj + С (3)

де qj – вартість одиниці авіатехніки/
Зростання об'єму виробництва відповідно до

збільшеного попиту забезпечує ефект масштабу
виробництва  [4], а саме:

собівартість одиниці авіатехніки (Соj)
зменшується (оскільки постійні витрати на одиницю
авіатехніки C/qj зменшуються), що дозволяє
понизити ціну, тобто збільшити
конкурентоспроможність зразка (понизити індекс
конкурентоспроможності зразка JКС за економічними
показниками – JЕПj) при ціновій конкуренції;

загальна собівартість (Сз) збільшується меншим
темпом в порівнянні із зростанням об'єму продажів,
унаслідок чого прибуток Пр і рентабельність РВ
збільшуються, в порівнянні з об'ємом продажів,
прискореним темпом.

Висновки

Розглянуто вплив інновацій на
конкурентоспроможність зразка авіатехніки  і
економічні  показники підприємства, внаслідок чого
збільшується прибуток (в міру зростання ціни), а
також рентабельність виробництва з урахуванням
залучених  інвестицій.
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ВЛИЯНИЕ ИННОВАЦИЙ
НА КОНКУРЕНТОСПОСОБНОСТЬ И ЭКОНОМИЧЕСКИЕ ПОКАЗАТЕЛИ

ПРЕДПРИЯТИЯ АВИАЦИОННОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ
В.Б. Семенов, В.А. Туголуков, В.А. Леховицер

Основными показателями конкурентоспособности являются качество, цена и обслуживание. Рассмотрено  влияние
инноваций  на конкурентоспособность образца авиатехники  и экономические  показатели предприятия, в результате
чего увеличивается прибыль (по мере повышения цены), а также рентабельность производства с учетом привлеченных
инвестиций.

Ключевые слова: инновационная деятельность; показатели конкурентоспособности; технические
характеристики; себестоимость; объем продаж.

INFLUENCE OF INNOVATIONS ON COMPETITIVENESS AND ECONOMIC INDICATORS
OF AVIATION INDUSTRIES  ENTERPRISE

V.B. Semenov, V.A. Tugolukov, V.O. Lekhovitser
Quality, price and service are  basic indexes of competitiveness Influence of innovations on the competitiveness of aviation

techniques  and economic  indicators of enterprise is considered, as a result an income (as far as the increase of price), and also
profitability of production, is increased, taking into account the attracted  investments.

Keywords: innovative activity; indexes of competitiveness; technical descriptions; cost price; volume of sales.
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